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mesta Vranov nad Topľou za rok
2015

1. január – Na svet prišiel prvý občan mesta Vranov nad Topľou v roku 2015. Stalo sa
tak ráno o 8. hodine a 50 minúte, keď sa mamičke Anne Jurkovej bývajúcej na sídlisku
Lúčna narodila ako druhé dieťa Michaela Jurková, ktorá merala 50 centimetrov a vážila 3
480 gramov.  Meno jej  vybral  otec Patrik.  Pri  pôrode boli  MUDr.  Zuzana Luteránová a
MUDr.  Stanislav  Podolský  so  zdravotnými  sestrami  Alenou  Mašľankovou  a  Annou
Capíkovou.  Celkom sa v  roku 2015 narodilo na gynekologicko-pôrodníckom oddelení
Vranovskej nemocnice 932 detí, čo bolo o tri menej ako v predchádzajúcom roku, z toho
bolo osem dvojičiek.  

Prvý deň nového roka sa priatelia kultúry stretli už po osemnástykrát na tradičnom
Novoročnom  stretnutí  v  priestoroch  Hornozemplínskeho  osvetového  strediska  vo
Vranove nad Topľou.  Novoročné popoludnie spestrila vernisáž výstavy majoliky Márie a
Oskara  Hanuskovcov  z  Pezinka  pod  názvom  Krása  z  hliny.  Obaja  sú  členmi  Cechu
slovenských keramikárov a svoje figurálne kompozície, dekoratívnu úžitkovú keramiku a
rôzne  iné  umelecké  predmety  z  hliny,  ktorú  si  dovážajú  z  východného  Slovenska,
vystavovali aj v Ríme, vo Viedni, či Prahe. 

14.  január  –  Uskutočnilo  sa  prvé  zasadnutie  Obvodnej  komisie  pre  referendum
zamerané na ochranu rodiny vo Vranove nad Topľou. Za jej predsedu bol vyžrebovaný
Ing. Pavol Zajac z Kresťanskodemokratického hnutia. Prvým podpredsedom komisie sa
stal  Mgr.  Ján Karol  zo Smeru – SD a ďalšou podpredsedníčkou je priamo zo zákona
prednostka Okresného úradu vo Vranove nad Topľou Ing. Mária Cingeľová.  Keďže do
komisie delegovali svojich členov iba dva politické subjekty, zvyšné tri členky komisie
menovala prednostka okresného úradu z radov zamestnancov okresného úradu. Stali sa
nimi Mgr. Dominika Hittmárová, Mgr. Zuzana Sovjaková  a Mgr. Eva Telepúnová. 

15. január – Od polovice januára došlo k personálnej zmene na poste námestníka
liečebno-preventívnej  starostlivosti   Vranovskej  nemocnice,  ktorá  patrí  do  siete
nemocníc Svet zdravia. Doterajšieho námestníka MUDr. Igora Mihóka, ktorý bude viesť v
nemocnici oddelenie chirurgie a úrazovú chirurgiu ako primár, nahradila MUDr. Marína



Romanová,  ktorá  súbežne  bude  aj  naďalej   primárkou  doliečovacieho  oddelenia
nemocnice. Od roku 2012 je MUDr. Marína Romanová aj predsedníčkou Spolku lekárov
Slovenskej lekárskej spoločnosti vo Vranove nad Topľou.

18. január – je dňom 70. výročia oslobodenia nášho mesta od fašistickej nemeckej
okupantskej  armády.  Pred  príchodom  Sovietskej  armády  bola  v  mestečku  Vranov
vyhlásená  prvá  evakuácia  občanov  smerom  na  západ  už  25.  novembra  1944  po
prelomení  nemeckej  obrany na  poľsko-československej  hranici  v  oblasti  Dukelského
priesmyku.  Preto  v  našom  meste  v  čase  oslobodenia  už  nebolo  veľa  obyvateľov.
Evakuanti,  ktorí  nemali  vlastné  povozy  boli  na  miesta  určenia  prevážaní  na  štátne
náklady. So sebou si mohli zobrať batožinu v celkovej váhe do 60 kilogramov na osobu.
Mladí muži vo veku 16 až 40 rokov boli využívaní na nútené práce, najmä na kopanie
zákopov.  Prví sovietski vojaci sa v uliciach Vranova objavili 18. januára 1945, no nestretli
sa tu s nemeckým odporom, lebo fašisti mesto opustili ešte pred ich príchodom a utekali
za  silného mrazivého počasia  v  smere  na  Prešov.  Vo  Vranove  však  zanechali  hroby
svojich  padlých  vojakov,  ktorí  boli  pochovaní  pri  dnešnej  bazilike  minor,  no  ich
pozostatky  po  vojne  boli  premiestnené  do iných  spoločných  hrobov.  Po  fašistickom
vyčíňaní z 548 domov evidovaných vo Vranove bolo 10 úplne zničených. Medzi nimi aj
pošta, súd, ľudová škola či hotel Praha.

 

22. január – konalo sa zasadnutie mestského zastupiteľstva, na ktorom okrem iného
zložili  dodatočne  poslanecký  sľub  Zuzana  Hurná  a  Ľubomír  Lukič  a  volil  sa  hlavný
kontrolór  mesta  Vranov  nad  Topľou.  O  túto  funkciu  sa  spočiatku  uchádzalo  sedem
kandidátov, no Ján Lapčák sa pred samotnou voľbou kandidatúry vzdal, preto poslanci
mohli odovzdať svoj hlas niektorému zo šestice: Jozef Bednár, Mária Cingeľová, Štefan
Tichý, Milan Tkáč, Mária Tužáková a Eduard Vokál.  Keďže v prvom kole volieb nezískal
žiaden z uchádzačov nadpolovičnú väčšinu hlasov,  konalo sa druhé kolo,  do ktorého
postúpili  traja s najvyšším počtom hlasov, a to: Mária Cingeľová s 12 hlasmi a Jozef
Bednár s Máriou Tužákovou, ktorí získali zhodne po 5 hlasov. V opakovanom kole dostala
od poslancov najviac hlasov a stala sa novou kontrolórkou mesta  Mária Cingeľová, a to
13, Jozef Bednár 8 a Mária Tužáková 4 hlasy. V mestskom zastupiteľstve budú v tomto
volebnom  období  pôsobiť  tri  poslanecké  kluby:   deväťčlenný  klub  nezávislých
poslancov (Ladislav Bľacha, Michal Jenčo, Ján Lapčák, Eva Lenková, Lýdia Ondrušová,
Martin Strmeň, Igor Šesták, Peter Štefanko, Milan Tkáč), deväťčlenný klub KDH PLUS
(Emília Antolíková, Jaroslav Bella, Gabriela Bradovková, Igor Čačko, Marek Fedor, Ján
Kočiš, Michal Mudrák, Ľubomír Pidaný, Igor Pribula) a osemčlenný poslanecký klub Smer
–  SD  (Ľubomír  Lukič,  Dušan  Molek,  Pavol  Molčan,  Jozef  Baran,  Štefan  Topľanský,
Vladimír Tropp a Zuzana Hurná). 

24. január – V Dome kultúry vo Vranove nad Topľou sa uskutočnil už 15. ročník Plesu
Vranovčanov. Moderátorom večera bol známy slovenský herec a zabávač Michal Hudák.
Vo večernom programe sa predstavila hudobná skupina Hex, Frequency a ľudová hudba
folklórneho súboru Orgonina.



25. január – V tento deň na sviatok obrátenia sv. apoštola Pavla vyvrcholil týždeň
modlitieb za jednotu kresťanov. V Gréckokatolíckom chráme sv. Pátra Pia vo Vranove
nad Topľou na sídlisku Juh sa uskutočnila tradičná mestská ekumenická pobožnosť,
ktorej  cieľom  bolo  zjednotiť  kresťanov  a  hľadať  v  inakosti  cirkví  spoločné  znaky  a
jednotnejší pohľad na Krista.  Za jednotlivé kresťanské cirkvi sa veriacim prihovárali:
Matúš Čekan – správca Gréckokatolíckej farnosti sv. Pátra Pia, Štefan Albičuk – dekan a
farár Rímskokatolíckej farnosti sv. Františka z Assisi, prior Rastislav Ivanecký – rektor
Baziliky  Minor,  Michal  Zorvan  –  dekan  a  protopresbyter  gréckokatolíckeho
protopresbyteriátu,  Slavomír  Gallo  –  zborový  farár  Evanjelickej  cirkvi  augsburského
vierovyznania  a  Martin  Jurčo  z  Bratskej  cirkvi.  Na  záver  bohoslužby  udelili  všetci
duchovní veriacim záverečné spoločné požehnanie.

29. január  –  Tradičné  novoročné  stretnutie  primátora  mesta  Jána  Ragana  s
duchovnými všetkých cirkví pôsobiacich na území mesta sa nieslo v duchu vzájomnej
spolupráce.  Primátor  ocenil  nezastupiteľné  miesto  cirkví  v  spoločenskom  živote  pri
vytváraní a šírení duchovných hodnôt a poďakoval prítomným duchovným hodnostárom
za pomoc pri vydávaní publikácie Sakrálne stavby Vranova nad Topľou, ktorá obrazom aj
textom predstavila verejnosti všetky chrámy postavené v našom meste.

Ešte v decembri minulého roka zaslali žiaci Základnej školy na Bernolákovej ulici vo
Vranove nad Topľou svoje výtvarné práce do európskej súťaže v maľovaní a kreslení,
ktorú organizoval Výbor regiónov v Bruseli. Súťaž bola zameraná na témy Môj región a
Moja budúcnosť v Európe. Koncom januára tohto roka boli vyhlásené výsledky súťaže, v
ktorej  prvé  tri  miesta  v  poradí:  1.  Peter  Stavný,  2.  Edita  Kentošová,  3.  Radoslava
Hanusinová obsadili vranovskí žiaci. Víťazné práce sú vystavené priamo v Európskom
parlamente v Bruseli.

1.  február  -  V  bratislavskom  výstavisku  Incheby  vyvrcholila  tradičná  výstava
Danubius Gastro, ktorej súčasťou boli aj rôzne súťaže na celoslovenskej úrovni. Na 1.
ročníku súťaže barmanov v miešaní nápojov pod názvom Master Cup 77 sa zúčastnilo 50
súťažiacich. Naše mesto a svoju Strednú odbornú školu Alexandra Dubčeka vo Vranove
nad Topľou reprezentovali dvaja študenti 3. ročníka Ronald Regec a Matúš Demčák. Prvý
z  nich  sa  stal  absolútnym víťazom 1.  ročníka.  Na  túto  celoživotnú  dráhu  pripravuje
študentov už jedenásť rokov majsterka odbornej výchovy v odbore čašník Mgr. Aneta
Lešková.    

V prvom februárovom týždni bolo v našom okrese nahlásených spolu 1 698 akútnych
respiračných  ochorení,  čo  bol  podstatný  nárast  najmä  vo  Vranove  nad  Topľou  a
okolitých obciach.  Zvýšený výskyt  týchto ochorení  hlásili  všetci  detskí  lekári  a 84 %
praktických lekárov pre dospelých. Preto bol po konzultácii s pracovníkmi Regionálneho
úradu verejného zdravotníctva so sídlom vo Vranove nad Topľou prerušený vyučovací
proces okrem iných škôl v okrese aj v Materskej škole v Lomnici, v základných školách
Juh, Bernolákova, Kukučínova, Lomnica a umeleckej škole, ako aj v stredných školách
na Gymnáziu, Obchodnej akadémii, SOŠ Alexandra Dubčeka a Strednej odbornej škole
drevárskej.



4. február - Mestská rada vo Vranove nad Topľou bude v tomto funkčnom období
pracovať v zložení Igor Šesták, Milan Tkáč, Lýdia Ondrušová – nezávislí poslanci, Pavol
Molčan, Dušan Molek, Jozef Baran – Smer – Sociálna demokracia, Michal Mudrák, Emília
Antolíková – Kresťanskodemokratické hnutie. Rozhodli o tom poslanci hlasovaním na
rokovaní  mestského  zastupiteľstva.  Zároveň  zvolili  za  predsedu  finančnej  komisie
Martina Strmeňa, za predsedu majetkovej komisie Zuzanu Hurnú, za predsedu komisie
výstavby  a  životného  prostredia  Vladimíra  Troppa,  za  predsedu  komisie  bytovej  a
sociálnych služieb Jána Lapčáka, za predsedu komisie územného rozvoja,  dopravy a
služieb  Ľubomíra  Lukiča,  za  predsedu komisie  školstva  Petra  Štefanka,  za  predsedu
komisie kultúry a medzinárodnej spolupráce Michala Jenča, za predsedu komisie rozvoja
a  spolupráce  s  podnikateľmi  Jána  Kočiša,  za  predsedu  komisie  mládeže  a  športu
Jaroslava Bellu a za predsedu komisie na ochranu verejného záujmu Milana Tkáča.

7.  február  –  Na  Slovensku  sa  konalo  referendum o  rodine  s  troma otázkami:  1.
Súhlasíte s tým, aby sa manželstvom nemohlo nazývať žiadne iné spolužitie osôb okrem
zväzku medzi  jedným mužom a jednou ženou? 2.  Súhlasíte s tým,  aby párom, alebo
skupinám osôb rovnakého pohlavia  nebolo umožnené osvojenie  (adopcia)  detí  a  ich
následná  výchova?  3.  Súhlasíte  s  tým,  aby  školy  nemohli  vyžadovať  účasť  detí  na
vyučovaní  v oblasti sexuálneho správania či eutanázie, ak ich rodičia alebo deti samé
nesúhlasia  s  obsahom  vyučovania?  Svoj  názor  v  rámci  celého  Slovenska  prišlo  k
volebným urnám vyjadriť iba 21,41 % oprávnených voličov zapísaných v zoznamoch na
hlasovanie, čo znamená, že referendum bolo neplatné. V celom našom okrese toto právo
využilo 32,06 % občanov, čo bolo piate najvyššie percento po Starej Ľubovni, Stropkove,
Bardejove  a  Prešove.  V  samotnom  meste  Vranov  nad  Topľou  bolo  do  voličských
zoznamov zapísaných 17 900 občanov, z ktorých si hlasovacie lístky vyzdvihlo iba 4 788,
čo predstavuje účasť 26,74 %. Na prvú otázku odpovedalo Áno 4 616 občanov (96,4 %) a
Nie 119 občanov (2,48 %), na druhú otázku odpovedalo Áno 4 563 občanov (95,3 %) a Nie
157 občanov (3,28 %), na tretiu otázku odpovedalo Áno 4 499 občanov (93,96 %) a Nie
213  občanov  (4,44  %).  Neplatných  bolo  197  hlasovacích  lístkov.  Percentuálne  bola
najvyššia  účasť  v  najmenšom  volebnom  okrsku  na  Lomnici  a  to  41,29  %.  Naopak
najmenšia  účasť  bola  v  Čemernom a  to  iba 16,94  %.  V  dvoch najväčších volebných
okrskoch v centre mesta bola účasť 18,08 % a 19,53 %. 

18.  február  –  Vláda  Slovenskej  republiky na  svojom zasadnutí  vzala  na  vedomie
vzdanie sa Ing. Márie Cingeľovej z funkcie prednostky Okresného úradu vo Vranove nad
Topľou. Zároveň schválila návrh na vymenovanie JUDr. Pavla Molčana do tejto funkcie s
nástupom 19. februára 2015. Do funkcie ho oficiálne uviedol 20. februára 2015 generálny
riaditeľ sekcie verejnej správy Ministerstva vnútra Slovenskej republiky Adrián Jenčo.
Pavol Molčan už raz túto funkciu v minulosti zastával. 

19. - 21. február – Ďalší ročník festivalu dokumentárnych filmov pod názvom Jeden



svet sa konal v priestoroch Hornozemplínskeho osvetového strediska vo Vranove nad
Topľou. Podtitulom festivalu sa stala spomienka na rok 1989 a slogan Sloboda nie je
zadarmo. Vranovskej verejnosti sa predstavilo počas troch dní pätnásť filmových tvorcov
z Kanady,  Dánska,  USA,  Českej  republiky,  Veľkej  Británie,  Francúzska,  Afganistanu a
Slovenska.  Najatraktívnejším dokumentom podľa  hodnotenia  divákov bol  britský film
Projekt  Príroda  zaoberajúci  sa  otázkou,  či  príroda  naozaj  potrebuje  marketingovú
kampaň na to, aby sa stala pre deti atraktívnou. Druhú priečku a Cenu poroty spomedzi
slovenských filmov získal  dokument Neznámi hrdinovia a tretie miesto patrí  českému
filmu Hviezdy za železnou oponou. 

23. február - V priestoroch výstavnej siene Hornozemplínskeho osvetového strediska
vo  Vranove  nad  Topľou  sa  uskutočnilo  vyhodnotenie  a  zároveň  aj  vernisáž  výstavy
ocenených prác v okresnej súťaži neprofesionálnej výtvarnej tvorby. Do súťaže zaslalo
svoje práce vo všetkých vekových kategóriách 18 výtvarníkov.  Zastúpené boli  takmer
všetky výtvarné techniky, absentovala iba kresba a priestorové práce. Zvýšený záujem
prejavili výtvarníci o koláž a experimentálnu tvorbu. Hlavné ceny poroty získali Alexander
Orlík a Monika Vitányi, diplom a postup na krajské kolo patrí Patrícii Bačenkovej, Ľubici
Hreškovej,  Janke  Cehlárovej,  Petrovi  Treciakovi,  Vladimírovi  Terpákovi,  Dušanovi
Adamovi, Jozefovi Timkovi a Vladimírovi Gibovi.

19. marec – Hornozemplínska knižnica vo Vranove nad Topľou usporiadala stretnutie
najaktívnejších  detských  čitateľov.  Pri  tejto  príležitosti  ocenili  desať  najhorúcejších
kandidátov a slávnostne vyhlásili aj Kráľa čitateľov za uplynulé obdobie. O tento titul sa
uchádzalo desať kandidátov, a to: Klára Borošová, Kristína Borošová, Sabína Burdová,
Karin  Čandíková,  Karolína  Čoláková,  Eva  Hrivniaková,  Terézia  Jarinkovičová,  Juraj
Pavolko,  Maroš  Roško.  Víťazkou  sa  stala  Eugénia  Ficková,  žiačka  primy Cirkevného
gymnázia sv. Františka z Assisi vo Vranove nad Topľou, ktorá bola nielen najaktívnejšou
čitateľkou, ale zároveň najlepšie zvládla aj pripravené úlohy v literárnom kvíze. 

26. marec – Pri príležitosti Dňa učiteľov sa v Dome kultúry vo Vranove nad Topľou
uskutočnili oslavy, ktoré boli príležitosťou na ocenenie práce tých najlepších pedagógov.
Z  rúk  primátora  mesta  Jána  Ragana  prevzalo  ďakovné  listy  za  obetavú  prácu  pri
vzdelávaní  a  výchove  mladej  generácie  spolu  štyridsaťjeden  učiteľov  materských,
základných  a  stredných  škôl  pôsobiacich  na  území  mesta.  Odmenou  pre  všetkých
ocenených  a  prítomných  pedagogických  pracovníkov  bola  divadelná  hra  Všetko  o
ženách v podaní známych slovenských herečiek.

V  ten  istý  deň  sa  v  Hornozemplínskej  knižnici  vo  Vranove  nad  Topľou  v  rámci
projektu  Vranovské  knihodni  2015  uskutočnila  prezentácia  novej  knihy  História
vranovských  ulíc  s  podtitulom  Hlavná  ulica  a  Štefánikova  ulica.  Je  výsledkom
desaťročného bádania Vranovčana Cyrila Melničáka v staršej i novšej histórii mnohých
vranovských  rodín.  Kniha  je  v  rámci  možností  doplnená  dobovými  fotografiami  a
historickými materiálmi, stránkami z matrík i časťami rodokmeňov.



K  doterajšiemu  zástupcovi  primátora  mesta  Vranov  nad  Topľou  Ing.  Milanovi
Tkáčovi,  ktorý  bol  primátorom  menovaný  na  zasadnutí  mestského  zastupiteľstva  4.
februára  pribudol aj druhý. Primátor mesta Ing. Ján Ragan poveril svojim zastupovaním
od  apríla  tohto  roka  dlhoročného  poslanca  Ing.  Dušana  Moleka,  ktorý  v  uplynulom
volebnom  období  zastával  funkciu  prvého  zástupcu  primátora  mesta.  Pán  Molek  je
členom mestskej  rady,  členom komisie  rozvoja  spolupráce  s  podnikateľmi  a  členom
poslaneckého klubu Smer – Sociálna demokracia.  

18. apríl  –  Do  finále  Miss  východného  Slovenska,  ktoré  sa  konalo  v  Košiciach
postúpilo  spomedzi  16  uchádzačiek  dvanásť  najkrajších  a  najšikovnejších,  medzi
ktorými bola aj Vranovčanka Štefánia Vovolková.

24.  apríl  –  Úspechy  vranovských  športovcov  v  regionálnych,  slovenských  aj
medzinárodných  súťažiach  za  rok  2014  ocenil  primátor  mesta  Ján  Ragan  počas
slávnostného vyhlásenia najlepších športovcov. Ocenenia prevzali v kategórii mladších
žiakov: Tomáš Demčák, Michaela Chamajová, Petra Ihnátová,  Alexander Veliký - oddiel
džuda, Samuel Fečo – stolnotenisový oddiel, Ján Antuš, Michal Ruščin, Hana Hupcejová,
Natália Krištanová, Peter Hupcej – oddiel karate, Anna Danková – oddiel hádzanej, Soňa
Kolcunová  –  oddiel  atletiky.  Kategória  starších  žiakov:  Slávka  Ignácová,  Katarína
Ihnátová,   Viktória Miková,  Lev Smagin – oddiel  džuda,  Daniel  Oráč – stolnotenisový
oddiel,  Jozef  Fenik  –  šachový oddiel,  Daniel  Sado  –  oddiel  karate,  Viktória  Veliká  –
volejbalový oddiel, Adrián Baran, Barbora Tomášová – atletický oddiel,  Alex Tancoš –
oddiel  boxu.  Kategória  dorastencov,  juniorov  a  dospelých:  Michaela  Hladová,  Petra
Serafínová, Jakub Ševčík – oddiel džuda, Lukáš Kolečava – volejbalový oddiel, Richard
Hatala – oddiel karate, Šimon Šust – atletický oddiel, Marián Džupka – oddiel boxu, Igor
Pribula a Michal Ivančo – psie záprahy.  V kategórii družstiev boli ocenené kolektívy: žiaci
a žiačky mestského športového klubu oddiel džuda, mladší žiaci oddiel karate, mladšie
žiačky  oddiel  hádzaná,  staršie  žiačky  volejbalový  oddiel,  starší  žiaci  Základná  škola
Bernolákova atletický oddiel,  juniori  mestského športového klubu oddiel  karate,  muži
mestského športového klubu oddiel  džudo,  ženy mestského športového klubu oddiel
džudo,  miestna organizácia Slovenského rybárskeho zväzu 1. liga – lov rýb udicou na
umelú mušku,  oddiel  boxu mestského športového klubu za výsledky v 1.  slovenskej
národnej lige. Ocenení boli aj najlepší futbalisti Mestského futbalového klubu Vranov nad
Topľou v mládežníckych kategóriách 1.  liga Východ: Marko Demčák,  Michal  Šimurda,
Kristián Dargaj a Lukáš Maďarik, ako aj najlepší jednotlivci v 2. futbalovej lige Východ –
mladší dorast: Patrik Kaliáš, Maroš Antuš, starší dorast: Tomáš Vožný, Miroslav Kotľar,
ale aj hráči A mužstva dospelých: Marek Paluba a Ján Krivák.  

Mestská polícia vo Vranove nad Topľou popri plnení si každodenných povinností pri
dodržiavaní  verejného  poriadku  spolupracovala  v  minulom  roku  aj  pri  odchyte  63
túlavých psov. Okrem toho asistovali mestskí policajti pri likvidácii divej zveri zranenej
motorovými vozidlami  a samostatnou kapitolou činnosti tejto zložky boli akcie zamerané
na vyháňanie diviačej zveri z obytných častí mesta, najmä na Sídlisku 1. mája a Viniciach.
Slúžili  im na to dve poplašné pištole na odplašenie diviakov,  ale aj  spoločné akcie s
poľovným  združením  a  dobrovoľníkmi  z  radov  občanov.  Pri  troch  spoločných
poľovačkách bolo ulovených osem diviakov.    



29.  apríl  –  V  priestoroch  Základnej  školy  Lúčna  vo  Vranove  nad  Topľou  sa  zišli
delegáti okresného snemu Jednoty dôchodcov Slovenska, ktorí zastupovali 1 350 členov
z  22  základných  organizácií.  Na  svojom bilancovaní  uplynulého  trojročného  obdobia
privítali  honorárneho  konzula  Ukrajiny  na  Slovensku  Stanislava  Obického,  poslanca
Národnej rady Slovenskej republiky Štefana Hrehu, prednostu okresného úradu Pavla
Molčana a ďalších hostí.  Za hodnotené obdobie sa okresná organizácia rozrástla o 6
základných organizácií  a 423 nových členov. V závere snemu zvolili  prítomní delegáti
členov okresnej rady, za predsedu okresnej organizácie zvolili  opäť Jána Popaďáka a
podpredsedom sa stal Peter Čintala. 

7. máj - Posolstvom pietnej spomienkovej slávnosti pri príležitosti 70. výročia ukončenia
druhej svetovej vojny pri pamätníku padlých hrdinov v centrálnom parku vo Vranove nad
Topľou   bolo  uctiť  si  pamiatku  a  nezabudnúť  na  milióny  obetí  fašizmu.  Predsedníčka
Oblastného výboru Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov vo Vranove nad Topľou
Darina  Packová  vo  svojom  príhovore  k  účastníkom  podujatia  pripomenula,  že  medzi
obeťami najväčšej tragédie 20. storočia boli  aj  obyvatelia nášho mesta a okolitých obcí.
Mnohokrát  to  boli  nevinní  občania,  ktorí  pomáhali  partizánom  a  sovietskym  vojakom.
Čestnú stráž pri  pamätníku padlých hrdinov počas kladenia vencov držali  profesionálni
vojaci michalovskej posádky. Na počesť hrdinov druhej svetovej vojny zazneli na námestí
pri pomníku salvy  a vranovskí chovatelia vypustili desiatky holubov symbolizujúcich mier. 

9. máj – Pod záštitou prezidenta Slovenskej republiky Andreja Kisku sa  v sobotu konal v 52
slovenských  mestách  už  12.  ročník  obľúbeného  podujatia  Míľa  pre  mamu.  Hlavnou
myšlienkou kampane je poďakovanie všetkým mamám za ich celoživotnú, nie vždy ľahkú
úlohu matiek pri výchove detí. Vďaka Materskému centru Slniečko vo Vranove nad Topľou
pod  vedením  Viery  Kulichovej  má  toto  podujatie  pevnú  tradíciu  aj  v  našom  meste.
Symbolických 1 609 metrov prešlo tentokrát 495 účastníkov, ktorí sa následne zapojili do
pripravených aktivít, športových súťaží, tvorivých dielní a iných atrakcií.

13. máj – K tomuto dátumu sa viaže 40. výročie založenia kynologického klubu vo
Vranove nad Topľou, pri vzniku ktorého boli: Marián Mikita, Štefan Tomašovský a Marián
Hladek.  Neskôr  sa k nim pridali  aj  bratia  Igor a  Peter  Lengvarskí  a  ďalší.  Najväčším
úspechom  na  poli  organizátorskom  bolo  pre  náš  klub  organizovanie  svetového
šampionátu v roku 2002. Naopak v súťažiach svetového formátu sa postupne predstavili:
Igor Lengvarský, Ľubomír Hurňák a 18-krát Peter Lengvarský. Zo štyroch majstrovstiev
sveta  priniesol  v  súčasnosti  úradujúci  predseda  vranovského  kynologického  klubu
striebornú  medailu.  Súčasťou  okrúhlych  osláv  založenia  kynologického  klubu  vo
Vranove  nad  Topľou  v  roku  2015  bol  20.  ročník  Žigovho  preteku  ako  Majstrovstvá
Slovenska vrámci Slovenskej únie chovateľov nemeckých ovčiakov.

15. máj –  V Dome kultúry vo Vranove nad Topľou sa konal okresný snem okresnej
organizácie Slovenského zväzu zdravotne postihnutých. Prítomní členovia zastupujúci 1
400  členov  20  základných  organizácií  z  celého  okresu  hodnotili  uplynulé  trojročné
obdobie.  V diskusii  sa  delegáti  najviac  zaujímali  o  problémy okolo využívania  výhod
plynúcich  zo  zdravotného  postihnutia  občanov.  Do  funkcie  predsedu  okresnej  rady
Slovenského zväzu zdravotne postihnutých bol na ďalšie funkčné obdobie do roku 2019



zvolený Michal Jonek. 

V ten istý deň sa vo vranovskom dome kultúry uskutočnil slávnostný koncert pri príležitosti
35. výročia založenia speváckeho, spočiatku iba dievčenského zboru Ozvena. Za celú dobu
trvania zboru sa v ňom vystriedalo vyše tisíc detí a mladých ľudí milujúcich zborový spev,
hudbu a umenie.  Jednotlivé zbory boli  účastníkmi viacerých medzinárodných zborových
festivalov v  Kanade,  Veľkej  Británii,  Nemecku,  Fínsku,  Rakúsku,  Švajčiarsku,  Taliansku,
Holandsku, Litve, Lotyšsku, Estónsku, Srbsku, Maďarsku, Bulharsku, Poľsku, Česku a na
Sardínii. V súčasnosti účinkuje v združení Ozvena päť detských a mládežníckych zborov
dievčat a chlapcov pod vedením zakladateľky a dirigentky Vilmy Krauspeovej. 

17. máj  –  Súčasťou  populárneho  pražského  veľtrhu  Interbeauty  Prague  boli  aj
majstrovstvá  v  líčení.  Súťaže  sa  zúčastnila  aj  vranovská  vizážistka  Adriana  Valčová,
ktorej  modelku  robila  Natália  Pavúková.  V  kategórii  Cudzinci  si  Adriana  Valčová   so
svojim kreatívnym modelom vybojovala druhé miesto.

  

19.  máj  –  Primátor  nášho  mesta  má  od  utorka  nový  poradný  orgán.  Je  ním  Rada
seniorov, ktorej členovia si na pôde mestského úradu prevzali menovacie dekréty.
Svojim štatútom je definovaná ako samosprávny orgán vytvorený z radov občanov v
dôchodkovom  veku,  ktorých  menoval  primátor  mesta  Ján  Ragan.  Mala  by  byť
nápomocná primátorovi a vedeniu mesta vďaka svojim celoživotným skúsenostiam z
rôznych oblastí spoločenského života. Za predsedu Rady seniorov bol zvolený Juraj
Jaršinský, podpredsedom sa stal Jozef Jacko a tajomníkom František Fejko. Ďalšími
členmi sú:  Jozef Martiček, Jozef Švarbalík, František Lakatoš, František Mihaľ, Ján
Bendzák, Juraj Hajduk, Pavol Koľbík a Bartolomej Jakubov.

28. máj – Mimoriadny úspech sa podaril žiačkam Základnej umeleckej školy na ulici
Alexandra Dubčeka vo Vranove nad Topľou, ktoré súťažili  v celoslovenskom projekte
pod názvom Krása  ukrytá  v  rozprávkach.  Do projektu  sa zapojilo  122  žiakov s  vyše
tisíckou výtvarných prác, medzi nimi aj pätnásť žiačok z Vranova nad Topľou. Strieborné
ocenenie  získala  Simona  Chovancová,  ale  ocenené  boli  aj  ďalšie  žiačky  výtvarného
odboru  pod  vedením  pani  učiteľky  Evy  Lazorovej,  a  to:  Zuzana  Fialová,  Martina
Čintalová,  Barbora  Šafranková,  ale  aj  Bianka  Balogová,  Lucia  Dulovcová,  Evanna
Lazorová,  Alica  Nemčíková  a  Melánia  Šviderská,  ktorých  ilustrácie  sa  dostanú  do
pripravovanej  slovensko-indickej  publikácie  s  indickými  poviedkami.  Ocenenia
najúspešnejším  mladým  výtvarníkom  osobne  odovzdal  indický  veľvyslanec  na
Slovensku Param Jit Mann. 

29. máj - Riaditeľ Mestského domu kultúry vo Vranove nad Topľou Alfonz Kobielsky sa
snaží  oživiť  históriu  zabudnutého  vodného  hradu  v  našom  meste.  Pozostatky



pôvodného hradu, kde mala 18. mája 1575 svadbu aj legendárna Alžbeta Báthoryová
s  Františkom  Nádašdym  boli  odhalené  pri  stavebných  prácach  v  roku  1991.
Prieskum  iniciovaný  mestom  odhalil  v  podzemí  pod  asfaltovým  ihriskom  na
školskom  dvore  vranovského  Gymnázia  štyri  sály  s  rozmermi  9  x  10  metrov  a
svetlou výškou 4,2 metra. Ministerstvom kultúry boli odhalené priestory vyhlásené
za kultúrnu pamiatku. Preto si podľa Alfonza Kobielskeho zaslúžia väčšiu pozornosť.
Po  súčasnom  georadarovom  prieskume  sa  podarilo  zoskenovať  dva  metre  pod
úrovňou povrchu až päť miestností na jednom podlaží a je predpoklad, že rovnaký
pôdorys majú aj pivničné priestory ešte hlbšie. Záujem a snahu pomôcť pri realizácii
projektu  odkrytia  pozostatkov  tohto  po  stáročia  zabudnutého  hradu  prejavil  aj
predseda Prešovského samosprávneho kraja Peter Chudík a poslanec Národnej rady
Slovenskej republiky, bývalý podpredseda vlády a minister školstva Dušan Čaplovič,
ktorý v sprievode honorárneho konzula Ukrajiny na Slovensku Stanislava Obického
preto  navštívil  primátora  mesta  Jána  Ragana,  s  ktorým  prerokovali  možnosti
oživenia tejto historickej pamiatky a jej sprístupnenie verejnosti.

31. máj  –  Skvelý  úspech  dosiahli  naši  folkloristi  na  celoštátnej  súťaži  sólistov
tanečníkov Šaffova ostroha v Dlhom Klčove. V kategórii deti od 12 do 16 rokov si
prvenstvo vybojovali  Lenka Adamová a Peter Gač z detského folklórneho súboru
Cifroško z Vranova nad Topľou a v kategórii interpretácia vlastnej lokálnej tanečnej
tradície si zlato zo súťaže odniesli  Lucia Babinčáková a Igor Sopko z folklórneho
súboru Vranovčan.

2. jún – Pri príležitosti Medzinárodného dňa detí ocenil primátor nášho mesta Ján Ragan
žiakov  základných  a  stredných  škôl,  ktorí  dosiahli  v  rôznych  oblastiach  mimoškolskej
činnosti  pozoruhodné  výsledky  na  krajských,  celoslovenských  a  medzinárodných
úrovniach. Medzi talentovanými a nadanými žiakmi ocenenými titulom Reprezentant roka
2015  sú:  Lýdia  Česláková,  Barbora Miklošová,  Simona Višňovská,  Martin  Kozák,  Dárius
Krišta, Šimon Krišta, Peter Gáč, Nina Mrusková, Filip Barna, Martin Drobňák, tanečný súbor
Varanovia,  Terézia  Kovaľová,  spevácka  skupina  starších  dievčat  detského  folklórneho
súboru Cifroško, Lenka Krištanová, Dominik Švárny, Lenka Adamová, Daniela Mikulová a
Jakub Hricík zo základnej školy na Sídlisku II,  Hana Hupcejová, Peter Hupcej, Alexandra
Naštová,  Ingrid  Kovalská,  Peter  Stavný,  Edita  Kentošová,  Radoslava  Hanusinová  zo
základnej školy Lúčna,  Iva Baschierová, Samuel Muška, Michal David, Patrik Sabol, Adam
Török, Alexandra Jevčáková, Kvetka Marenčinová, Šimon Šust, Kristína Borošová, Viktória
Miklošová, Adrián Baran, Elise Van Vuuren, tanečný klub Dyno, Damír Sinčák, Filip Pyreň,
Eunika Šviderská zo základnej školy na Bernolákovej ulici, Alexandra Janová, Peter Guman,
Matej  Hakoš,  Martin  Demčák,  Tomáš  Demčák,  Simon  Titko,  Bianka  Obrinová,  Viktória
Hrešková, Daniela Sabová, Daniela Valčová, Lenka Gulovičová, Sára Titková, kolektív žiakov
9. A triedy, ¬kolektív žiakov 7. C triedy, kolektív žiakov 3. A triedy, hádzanárske družstvo
dievčat  zo  základnej  školy  na  sídlisku  Juh,  Michaela  Labonová  zo  základnej  školy  na
Kukučínovej  ulici,  Soňa  Metyľová,  Lýdia  Kušnírová,  Petra  Murínová,  Klára  Halasová,
Katarína  Gazdová,  Jakub  Smolák,  Eugénia  Ficková,  Jakub  Zubko,  Mária  Hrubovská,
Barbora  Hrubovská,  Alžbeta  Krajčová,  Júlia  Gazdová,  Terézia  Jarinkovičová,  Klára
Demčáková, Petra Tokárová, Lukáš Vida, Anna Gajdzíková, Gregor Halas, Klára Halasová,
Miriam Hoľková z cirkevnej spojenej školy, Miriam Tkáčová, Ľubomír Baran, Marián Baran,
Angelika Mária Jenčová, Ivana Durkošová, Lea Tomašíková,  hudobná skupina Outbreak,
(Mikuláš Bankovič,  Tomáš Demčák, Jakub Demčák, Branislav Ceľuch), Viera Nemčíková,
Katarína  Lehončáková,  Lukáš  Bičej,  Alexandra  Jevčáková,  Viktória  Kičová,  Martina
Nemčíková, Natália Tomková, Filip Mrusko, Adam Hodor, Richard Šeba, Rebeka Hüblerová,
Júlia  Iľková,  Evanna  Lazorová,  Ivana  Durkošová,  Simona  Chovancová  zo  základnej



umeleckej školy na Ulici Alexandra Dubčeka, Anna Sotáková, Nina Mrusková, mládežnícky
spevácky zbor Ozvena zo Súkromnej základnej umeleckej školy,  Tomáš Demčák, Imrich
Vaško, Matúš Širák, Katarína Baškovská, Richard Vasiľko, Lukáš Pánči, Marián Novikmec,
Kristína Lukáčová, Karin Kočišová,  Darina Bajusová, Diana Lelková,  Alena Jančíková zo
súkromnej základnej umeleckej školy - odbor výtvarný,  Daniel Mikula, Samuel Titko, Sofia
Boháčová, Monika Šnelcerová, Róbert Ropovík, Jakub Gera, Katarína Košalková, Barbora
Kováčová z gymnázia, Erik Palenčík, Mária Zeleňáková, Peter Hubaľ z obchodnej akadémie,
kolektív študentov strednej  odbornej  školy drevárskej,  David Kidala,  Klaudia Tomoriová,
Milan Kurovský, Lukáš Demčák, Petrana Dubínová, Miroslava Jenčová, Katarína Marková,
Veronika  Lipšayová,  Viktória  Prokopová,  Matúš  Demčák  a  Ronald  Regec  zo  Strednej
odbornej školy na Ulici Alexandra Dubčeka vo Vranove nad Topľou. 

5. jún – Na piatkovom okresnom sneme Kresťanskodemokratického hnutia vo Vranove
nad Topľou sa funkcie okresného predsedu vzdal súčasný poslanec Národnej rady
Slovenskej  republiky  a  podpredseda  hnutia  Pavol  Zajac.  Delegáti  za  novú
predsedníčku Okresného centra kresťanskodemokratického hnutia vo Vranove nad
Topľou zvolili Máriu Jakubovú.

8. jún  –  Do  prevádzky  bol  uvedený  nový  centrálny  dispečing  riadenia  dopravy  vo
Vranovskej  nemocnici,  ktorý  vrámci  spoločnosti  Svet  zdravia  koncentruje  sieť
dopravných spoločností v nemocniciach v Humennom, Michalovciach, Trebišove a
Vranove nad Topľou. Vďaka tomuto systému bude môcť výrazne skrátiť prepravné
časy  a  čakacie  lehoty  pre  pacientov.  Súčasne  sa  zavádzajú  jednotné  štandardy
prepravy a postupne sa modernizuje vozový park. V súčasnosti nový dispečing riadi
23 vozidiel, z ktorých každé najazdí mesačne v priemere 5 000 kilometrov. Pacientom
slúži už aj desať nových sanitiek značky Ford, ktoré sa vyznačujú vysokou úrovňou
komfortu,  vyšším  podielom  bezpečnostných  prvkov  a  prevádzkovou  efektivitou.
Priestor  pre  pacientov  je  plne  klimatizovaný.  Celková  investícia  do  centrálneho
dispečingu a nových vozidiel predstavuje sumu 375 000 eur.

18.  jún  –  Po  šesťdesiatich  rokoch  sa  vo  štvrtok  stretli  prví  maturanti  vranovského
gymnázia, ktorí skúšku dospelosti úspešne zvládli v roku 1955. V dvoch triedach ukončilo
vtedy  stredoškolské  štúdium  41  absolventov.  Po  šiestich  desaťročiach  ich  prišlo
zaspomínať na školské časy devätnásť.  Triednymi učiteľmi im boli  Michal  Tkáč a Miron
Fiľakovský.  

21. jún – V Chráme zosnutia Presvätej   Bohorodičky vo Vranove – Čemernom sa za
účasti  vladyku  Milana  Lacha  SJ,  pomocného  biskupa  Prešovskej  archieparchie
konala ďakovná svätá liturgia pri príležitosti 25. výročia založenia Gréckokatolíckeho
chrámového zboru bl. Petra Pavla Gojdiča. Po celé toto obdobie zbor pod vedením
dirigentky  Márie  Šandorovej  prezentuje  náš  východný  liturgický  obrad,  dôstojne
reprezentuje  farnosť,  naše  mesto,  ale  aj  Slovensko  na  zahraničných  festivaloch
duchovnej piesne.



29. jún – Okresným predsedom novej politickej strany Šanca vo Vranove nad Topľou sa na
pondelkovom  kongrese  stal  MVDr.  Igor  Pribula,  ktorý  sa  v  mestskej,  okresnej,  ale  aj
slovenskej politike pohyboval vo farbách Slovenskej demokratickej a kresťanskej únie už
viac ako dvadsať rokov.   

30. jún – Dlhoročný poslanec Mestského zastupiteľstva vo Vranove nad Topľou Ing. Igor
Čačko  sa  vzdal  svojho  poslaneckého  mandátu.  Pre  tento  historický  moment  sa
rozhodol  aj  napriek  tomu,  že  vo  voľbách  vo  svojom volebnom obvode  Centrum
získal  zo  všetkých  kandidátov  najviac  hlasov a  to  až  549.   Svoj  krok  odôvodnil
nezhodami s primátorom mesta pri riešení viacerých rozvojových tém v meste. Na
uvoľnené  miesto  po  zložení  poslaneckého  sľubu  nastúpil  nezávislý  kandidát
Rastislav Košalko.

30. jún – S posledným dňom školského roka ukončil svoje 15-ročné pôsobenie vo
funkcii riaditeľa vranovského gymnázia a odišiel do starobného dôchodku RNDr. Miron
Blaščák. Na základe výsledkov výberového konania sa novou riaditeľkou Gymnázia vo
Vranove nad Topľou stala doterajšia zástupkyňa riaditeľa PhDr. Zuzana Dragulová PhD.
Ide o prvú ženu vo funkcii riaditeľa tejto strednej školy. V jej doterajšej 63-ročnej histórii
sa na riaditeľskej stoličke vystriedalo osem mužov. 

Počas  tohtoročného  leta  sa  na  vodnej  hladine  fontány  uprostred  nášho  mesta
objavilo  zaujímavé umelecké  dielo,  ktorého autorom je  umelecký kováč  Erik  Eštok  z
Vyšného  Žipova.  Kreatívne  dielo  z  oceľového  drôtu  znázorňuje  grécku  mytologickú
bytosť Hesperid kráčajúcu po vodnej hladine. Socha vytvára ilúziu krehkej ľahkosti aj
napriek tomu, že váži 135 kíl a podstavec ďalších 40 kíl. Umelec na nej odpracoval vyše
400 hodín a po dvojmesačnej ťažkej kováčskej práci ju nášmu mestu prepožičal.  

13. august – V celom okrese Vranov nad Topľou včítane nášho mesta bol vyhlásený
čas  zvýšeného  nebezpečenstva  vzniku  požiarov.  K  tomuto  kroku  pristúpilo  Okresné
riaditeľstvo  hasičského a  záchranného zboru  vo  Vranove nad Topľou kvôli  dlhodobo
pretrvávajúcim vysokým teplotám a minimu zrážok, čo vo vysušenej krajine spôsobilo za
prvé dva augustové týždne až 23 požiarov.  Preto s okamžitou platnosťou bol vydaný
zákaz zakladania  ohňov v lesoch,  vypaľovanie  trávnych porastov,  spaľovanie  drevnej
hmoty a zákaz zakladania ohňov platí aj pre mestské, prímestské, športové, rekreačné a
chatové oblasti.

21. -  23.  august – Počas troch dní sa v našom okresnom meste stretli  folkloristi,
speváci,  tanečníci,  muzikanti  i  chovatelia  poľovníckych  psov  na  1.  ročníku
Medzinárodnej  Veľkej  ceny  Domaše  v  poľovnícko-kynologickej  súťaži  z  Maďarska,
Českej  republiky  a  Slovenska.  Dni  mesta  Vranov  nad  Topľou  pritiahli  do  ulíc  a  na
námestia aj množstvo návštevníkov. Vrcholom podujatia bola oslava tradičnej ľudovej
kultúry  Horného  Zemplína  -  46.  ročník  Hornozemplínskych  folklórnych  slávností  v
choreografii  a  réžii  Petra Kocáka.  Vyvrcholením jeho umeleckej  odvahy bol  spoločný
blok, v ktorom sa predstavilo 120 žien, 90 chlapov a 30 muzikantov folklórnych súborov a
skupín:  Vranovčan,  Rovina,  Kňahinka,  Čaklov,  Zámutovčan,  Bančan,  Komanička,



Hrušovčan, Ďatelinka, Cifroško a Brestčanka z Bieloruska.

2.  september – Do všetkých základných škôl na území mesta Vranov nad Topľou
nastúpilo  v  školskom  roku  2015/2016  spolu  3  100  žiakov  a  po  prvýkrát  zasadlo  do
školských lavíc aj 306 prvákov, čo je o 4 viac ako v predchádzajúcom školskom roku.
Materské školy navštevuje v našom meste v aktuálnom školskom roku 645 detí. Zvýšený
dopyt po umiestnení detí vyriešilo mesto rozšírením materskej školy na Sídlisku 1. mája
o jednu triedu, čím sa kapacita zariadenia zvýšila o 18 miest.

5. september – Na tradičnú Mariánsku púť z Trebišova do Vranova nad Topľou sa
vydalo  vyše  50  pútnikov.  Tak  ako v  predchádzajúcich  piatich  rokoch  aj  tentokrát  sa
vydala procesia pod vedením kaplána Jána Kocurku na odpustovú slávnosť do baziliky
zasvätenej  sviatku  Narodenia  Panny Márie  v  našom meste.  Aj  keď  im počasie  príliš
neprialo, v Sačurove sa k pútnikom pridali ďalší veriaci, takže do Vranova nad Topľou
dorazila so spevom  a modlitbami oveľa početnejšia skupina.

 

8.  september  –  Primátor  mesta  Vranov  nad  Topľou  Ján  Ragan  prijal  na  pôde
mestského úradu novovymenovaného zborového farára evanjelickej cirkvi augsburského
vyznania Martina Vargovčáka s manželkou. Na tento post bol cirkevným zborom zvolený
28. júna spomedzi dvoch kandidátov, v našom meste pôsobí od 15. augusta a slávnostne
uvedený do pozície zborového farára bol 8.  novembra za účasti biskupa Východného
dištriktu  ECAV  na  Slovensku  Slavomíra  Sabola  a  seniora  Šarišsko-zemplínskeho
seniorátu Jána Velebíra. Jeho záľubou je organizovanie orgánových koncertov. Manželka
Kristína Vargovčáková,  rodená Kachmanová po materskej  dovolenke nastúpi  po jeho
boku ako námestná farárka na kaplanské miesto. Martin Vargovčák je v poradí už tretím
zborovým farárom pôsobiacim vo Vranove nad Topľou. Prvým bol Koloman Líška, ktorý
vo funkcii pôsobil 55 rokov, druhý Slavomír Gallo bol zborovým farárom v našom meste
21 rokov.

10. - 11. september – Počas dvoch finálových dní sa dvanásť účastníkov z dvoch krajín
uchádzalo o cennú trofej na 33. ročníku medzinárodnej speváckej súťaži Zlatý gaštan v
sále vranovského domu kultúry. Bol to vyrovnaný zápas medzi slovenskou a poľskou
speváckou školou, ktoré proti sebe postavili po šesť súťažiacich. Odborná porota udelila
honor absolútny laureát festivalu Magdaléne Bukala, laureátom festivalu sa stala Zuzana
Hudzická  a  zvláštnu  cenu  poroty  za  vynikajúci  interpretačný  prejav  získala  Anna
Gajdzíková z Vranova nad Topľou, členka speváckeho zboru Bambino Luci pri Bazilike
Narodenia Panny Márie.

17. september  –  Mesto  Vranov  nad  Topľou  oslavuje  v  tomto  roku  svoje  745.
narodeniny, preto bol tejto prvej písomnej zmienke venovaný aj slávnostný galaprogram
v podaní mladých hercov, spevákov a tanečníkov, ktorí historickým udalostiam a legende
o  založení  nášho  mesta  dodali  divadelný  prejav.  Históriu  Vranova  nad  Topľou  bude
budúcim generáciám pripomínať aj publikácia plná autentických dobových príbehov a
fotografií, na ktorej sa podieľalo 19 autorov zo všetkých mestských častí.



20. - 30. september – Tanečné divadlo z dielne folklórneho súboru Vranovčan pod
názvom Čierno-Biely svet videlo v mestách  a na dedinách po celom Slovensku takmer
30 000 divákov.  Režisér  celého pásma príbehov a choreografií  Peter  Kocák však kus
domoviny  preniesol  aj  medzi  slovenských  rodákov  v  Kanade.  Pred  vypredaným
hľadiskom The Rose Theatre v Bramptone predstavil tento umelecký projekt, v ktorom
fascinujúcim  spôsobom  harmonicky  spojil  tradície  folklóru  s  prvkami  moderného
tanečného divadla. Našim rodákom za oceánom sa predstavilo viac ako päťdesiat členov
súboru,  ktorí  so  sebou  prepravili  200  krojových  kompletov  a  množstvo  hudobných
nástrojov. Záštitu na celým predstavením folklórneho súboru Vranovčan v zámorí prevzal
slovenský veľvyslanec v Kanade Andrej Droba.

24. -  27.  september  –  V  Ostrave  sa  konali  Majstrovstvá  sveta  a  Svetový  pohár
tanečných  disciplín  IDO,  kde  nechýbali  ani  členovia  vranovského  tanečného  klubu
DYNO.  Naši mladí tanečníci sa medzi dvoma tisíckami tanečníkov zo 16 krajín vôbec
nestratili  a  vo svetovej  konkurencii  dosiahli  vynikajúce umiestnenia.  Šieste miesto si
vybojoval sólový tanečník  Damír Sinčák  v kategórii street dance show, 8. miesto získala
Eunika Šviderská v kategórii sólo street dance show, 10. miesto vybojoval Filip Pyreň v
kategórii disco dance sólo a 11. miesto získala detská tanečná skupina v kategórii street
dance  show.  Všetkých  úspešných  reprezentantov  nášho  mesta  pripravuje  na  tieto
náročné podujatia choreografka Dana Pelcerová.

V  priebehu  septembra  sa  študenti  Strednej  odbornej  školy  na  Ulici  Alexandra
Dubčeka vo Vranove nad Topľou predstavili kolekciou umeleckých diel v hlavnom meste
USA Washingtone, kde si slová uznania vypočuli od diplomatov viac ako šesťdesiatich
krajín sveta. Pozvanie organizátorov na túto prezentáciu prijal aj veľvyslanec Slovenskej
republiky v USA Peter Kmec a slovenská hokejová legenda a ikona washingtonského
klubu Capitals Peter Bondra. Naši talentovaní študenti ukázali moderné Slovensko očami
mladej generácie nielen teraz v Amerike, ale predtým zožali úspech aj na výstavách v
Bratislave, Prahe,  Bruseli, Dánsku aj v Kanade. 

15. október – Po výmene bazénovej fólie, čo si vyžiadalo investíciu 6 tisíc eur, bola
opäť spustená do prevádzky plavecká učebňa v budove Základnej školy na Bernolákovej
ulici vo Vranove nad Topľou. Bazén s rozmermi 16 x 8 metrov, hĺbkou 90 centimetrov a
teplotou  vody  30  stupňov  Celziových  využívajú  počas  pracovných  dní  žiaci  3.  a  5.
ročníka  základných  škôl  z  mesta  i  celého  okresu  na  základný  plavecký  výcvik.  V
odpoludňajších  hodinách  ho  využívajú  školské  kluby  i  centrum  voľného  času  na
relaxačné  hodiny  pre  mladých  volejbalistov,  hádzanárov,  futbalistov,  karatistov,
džudistov i atlétov. Pre širokú verejnosť  je pre malý záujem bazén vyhradený iba jeden
deň v týždni. 

20. október – Počas slávnostného aktívu Územného spolku Slovenského Červeného
kríža vo Vranove nad Topľou odovzdali funkcionári najlepším bezpríspevkovým darcom
ocenenia.  Medailu  profesora  MUDr.  Jána  Kňazovického  obdržali  za  stonásobné



darcovstvo  dvaja  Vranovčania:  Jozef  Čech  a  Jaroslav  Peržeľ.  Držiteľmi  diamantovej
plakety profesora MUDr. Jána Jánskeho za 80-násobné darovanie krvi sa stali: Břetislav
Černý,  Jozef  Pavliščák  a  za  60-násobné  darcovstvo  Darina  Šuľová.  Zlatú  Jánskeho
plaketu si  prevzali:  Ľubomír  Balog,  Peter  Fil,  Jozef  Haňo,  Peter  Jevčák,  Jozef  Kraus,
Ladislav  Sidor,  Marek  Smolko,  Peter  Struhárik,  Viliam  Širochman  a  Marek  Vojtek.
Striebornú plaketu získali: Jana Bajusová, Peter Čandík, Róbert Hudák, Viliam Jevčák,
Ján Kopko, Štefan Kozák, Lukáš Malý,  Michal Németh, Peter Onufer, Jaroslav Pinkoš,
Ladislav Toth a bronzovú plaketu si prevzali: Vladimír Adam, Radoslav Bača, Vlastimil
Bindas, Jana Čačková, Ján Čurlík, Martin Ferčák, Michal Kachman, Viktor Kobielsky, Ivan
Kopko,  Peter  Kopy,  Janette  Kriššová,  Peter  Lakata,  Dáša  Lapková,  Milan  Malý,  Ján
Michalov, Matúš Oláh, Michal Palenčík, Martin Saxun, Mária Simanová, Zuzana Špirková,
Jozef Tkáč, Jolana Urbaneková a Štefan Varga.

16.  november  –  Členovia  Okresného centra  kresťanskodemokratického hnutia  vo
Vranove nad Topľou si v predvečer 17. novembra pripomenuli November 89 – výročie
nežnej revolúcie. Spomienkovú slávnosť začali účastníci podujatia účasťou na ďakovnej
svätej omši za dar slobody v Bazilike Narodenia Panny Márie a následne sa k občanom
pri  pamätnej  tabuli  venovanej  obetiam za  slobodu  a  demokraciu  prihovoril  poslanec
Národnej  rady Slovenskej  republiky a podpredseda kresťanskodemokratického hnutia
Pavol Zajac. 

19. november – Päť vranovských základných škôl  ostalo vo štvrtok zatvorených pre
štrajk  učiteľov.  Pedagógovia  základnej  školy  Juh,  Bernolákova,  Lúčna,  Sídlisko  II  a
Kukučínova sa rozhodli  podporiť  iniciatívu bratislavských učiteľov,  aby upozornili  na
dlhodobo  zlý  stav  v  slovenskom  školstve.  Takúto  príležitosť  poukázať  na  neustálu
ignoráciu učiteľského povolania podporila aj predsedníčka okresnej rady Odborového
zväzu pracovníkov školstva a vedy vo Vranove nad Topľou Oľga Koudelková.

4. december – Bránami Strednej odbornej školy drevárskej vo Vranove nad Topľou
prešlo počas jej 40-ročnej histórie viac ako štyritisíc študentov. O ich úspechoch svedčia
mnohé ocenenia z domácich,  celoštátnych i  zahraničných súťaží,  či  úspešné výstavy
napríklad v Bruseli či kanadských mestách Toronto a Ottawa. Tradíciou prezentácie školy
sa stali Dni otvorených dverí a Deň remesiel. A práve tohtoročný Deň otvorených dverí
využil riaditeľ školy Igor Šesták na to, aby predstavil nový študijný, technicky náročný
odbor  Ochrana  osôb  a  majetku  pred  požiarom.  Absolventi  tejto  odbornosti  budú
odborníkmi  na  zisťovanie  a  odstraňovanie  nedostatkov  v  protipožiarnej  ochrane  a
zároveň budú navrhovať opatrenia súvisiace s ochranou majetku a osôb pred požiarmi.

2. december – Štyridsaťčlenný detský folklórny súbor Ďatelinka zo Základnej školy
Lúčna vo Vranove nad Topľou sa predstavil  vianočnými vinšami a koledami v živom
vysielaní televízie JOJ. Deti nielenže potešili celé Slovensko, ale vzorne reprezentovali
naše mesto, osobne sa stretli s moderátormi, navštívili vysielacie štúdia, videli režisérov
a kameramanov priamo pri  práci.  Svoje  účinkovanie  v  Bratislave zavŕšili  vystúpením



pred budovou Národnej rady Slovenskej republiky. 

3. ecember – Žiaci Základnej školy Lúčna vo Vranove nad Topľou mali to šťastie byť
pri  rozsvietenom vianočnom stromčeku pred slovenským parlamentom v Bratislave a
navyše vystúpiť tam s vianočnými koledami. Prijali totiž pozvanie predsedu slovenského
parlamentu  Petra  Pellegriniho,  ktorý deťom odovzdal  mikulášske  balíčky a  riaditeľke
školy Blažene Matisovej odovzdal symbol našej štátnosti – vlajku Slovenskej republiky s
venovaním na plakete.

14. december – Primátor mesta Ján Ragan slávnostne prijal v zasadačke mestskej
rady  Vranovčana,  absolventa  vranovského  gymnázia,  profesora  Pavla  Sováka  s
manželkou, ktorý ako jeden z mála šíri dobré meno nášho mesta na akademickej pôde.
Profesor  Pavol  Sovák  bol  14.  júla  tohto  roka  vymenovaný  prezidentom  Slovenskej
republiky Andrejom Kiskom za rektora Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach. Svoj
rektorský sľub predniesol počas slávnostnej inaugurácie 15. októbra 2015. Je autorom
jednej  monografie  a  80  vedeckých prác.  Jeho skúsenosti  ocenil  aj  minister  školstva
Slovenskej republiky, keď ho v roku 2010 vymenoval za delegáta Slovenskej republiky v
poradnom  orgáne  Európskej  komisie  pre  priority  Európskej  únie  v  budovaní  jej
výskumnej infraštruktúry.

18. december  –  Mesto  Vranov  nad  Topľou  slávnostne  odovzdalo  44  nových
nájomných bytov na sídlisku Lúčna a na Rodinnej oblasti. Okrem dvoch bytových domov
pribudla aj kompletná infraštruktúra, parkovacie plochy, či verejné osvetlenie. Náklady na
výstavbu  jedného  bytového  objektu  vrátane  projektovej  dokumentácie  predstavujú
čiastku  1  159  074  eur.  Úver  zo  Štátneho  fondu  rozvoja  bývania  predstavoval  70  %
nákladov a dotácia z Ministerstva dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja zvyšných 30
%. Náklady na technickú vybavenosť pre obidva domy vo výške 232 832 eur hradilo
mesto  z  vlastného  rozpočtu.  V  každom  z  obytných  blokov  je  22  bytov,  z  toho  6
jednoizbových  a  16  dvojizbových.  Prízemné  byty  sú  prispôsobené  handicapovaným
občanom.  Súčasťou interiérov bytov sú plávajúce podlahy, kuchynské linky a zariadené
kúpeľne s toaletou.

31.  december – Vo veku 98 rokov zomrel  v Prahe brigádny generál  vo výslužbe,
nositeľ  Radu  Bieleho  leva  a  mnohých  ďalších  slovenských  a  českých  vyznamenaní
Alexander Beer,  ktorý sa narodil  7.  februára 1917 v židovskej  rodine vo Vranove nad
Topľou. Jeho rodičia boli  počas druhej svetovej vojny z nášho mesta deportovaní do
koncentračného tábora, kde aj zomreli. Po skončení strednej školy v Košiciach a vysokej
školy v Brne sa po vytvorení protektorátu Čiech a Moravy pokúsil utiecť do Anglicka, ale
na švajčiarskych hraniciach ho Nemci chytili,  no počas transportu utiekol do Poľska.
Keď Hitler napadol v roku 1939 Poľsko ušiel do Sovietského zväzu, kde žil a pracoval v
textilnej fabrike pri Moskve. Tam sa zoznámil so španielskou interbrigádistkou a oženil
sa  s  ňou.  Po  napadnutí  Sovietskeho  zväzu  fašistickým  Nemeckom  sa  prihlásil  do
československého práporu generála Ludvíka Svobodu a s frontovou líniou prešiel  od
Buzuluku až do Prahy. Počas bojov bol trikrát ranený, no aj napriek tomu sa v dobrom
zdraví dožil vysokého veku. Odhodlane bojoval nielen proti fašizmu, ale aj proti vpádu
vojsk Varšavskej zmluvy v roku 1968 do Československa, či proti súčasným demagógom
a prekrúcačom dejín.  



Š P O R T 

V  súťažnom  ročníku  2014/2015  skončili  Vranovčania  v  tabuľke  II.  Slovenskej
futbalovej  ligy  na  štvrtom  mieste  zo  16  účastníkov,  keď  z  30  zápasov  15  vyhrali,  5
remizovali a 10 prehrali so skóre 43:30. Najlepším strelcom A-mužstva sa stal s 10 gólmi
ukrajinský legionár Vlad Mazur. Prípravu na novú sezónu v II. Slovenskej futbalovej lige
začali vranovskí futbalisti pod vedením nového trénerského tandemu Bartolomej Petro –
Dušan  Durkaj,  ktorí  nahradili  v  tejto  funkcii  ukrajinského  trénera  Ivana  Bubisa.  Ich
prioritou bude postaviť nový mladý káder, ktorého základom budú domáci odchovanci,
pre ktorých bude česť  hrať  za Mestský futbalový klub Vranov nad Topľou.  Základnú
zostavu A-mužstva Mestského futbalového klubu Vranov nad Topľou tvoria hráči: Makó –
Čižmár, Gdovin, Komár, Dvorjak, Straka, Kokočák, Vožný, Kiss, Boháč, Voľanský, Soták,
Kulman, Pačuta, Staško, Sakala, Hreha, Kotľar, Babej, Grynyshyn. 

Po Prešove a Hanušovciach pôsobí aktívne od začiatku roka vrámci novej futbalovej
akadémie CFT academy Slovakia tretie futbalové centrum pod vedením Daniela Štullera a
to vo Vranove nad Topľou. Združuje talentované deti vo veku od 4 do 10 rokov, ktoré
najskôr  zábavnou formou,  no  neskôr  pravidelnými  tréningami,  futbalovými  tábormi  a
vlastnou miniligou vedie k láske k tomuto športu i futbalovému majstrovstvu.  Prvý turnaj
vlastnej súťaže CTF academy Slovakia sa konal vo Vranove nad Topľou 17. januára 2015.

Na Majstrovstvách  sveta  FISTC psích  záprahov v  talianskom Auronzo  Di  Cadore
reprezentovala Slovensko trojica pretekárov Prima Siberian Husky Vranov nad Topľou a
všetci traja prispeli do medailovej zbierky našej výpravy. Michal Ivančo v skijoringu  s
jedným psom a Marcel Matanin v skijoringu s dvoma psami získali zlato a Igor Pribula
obsadil v najpočetnejšej kategórii záprahov s dvoma psami 3. miesto. 

Na 13. európsky olympijský festival mládeže v gruzínskom Tbilisi sa do 45-člennej
slovenskej  výpravy  nominoval  aj  člen  atletického  oddielu  vranovského  mestského
športového klubu Adrián Baran. Zverenec trénera Jaroslava Kolcuna splnil limit vo vrhu
guľou, no Slovensko  reprezentoval v konkurencii 2 334 atlétov z 50 krajín nakoniec až v
troch disciplínach. Svoje tri štarty na podujatí premenil na tri finálové účasti, a to: v hode
diskom obsadil 10. miesto, vo vrhu guľou skončil na 7. mieste a v štafetovom behu 4x100
metrov získal bronzovú medailu.  

Na atletických Majstrovstvách Slovenska dorastencov v Dubnici nad Váhom potvrdil
svoju vynikajúcu formu člen Mestského športového klubu Vranov nad Topľou Adrián



Baran. Zlatú medailu a dvojnásobný titul majstra Slovenska vybojoval v hode diskom
výkonom  45,69  metra  aj  vo  vrhu  guľou,  kde  mu  rozhodcovia  namerali  16,23  metra.
Zbierku medailí našich atlétov doplnil Šimon Šust vo vrhu guľou, keď výkonom 14,73
metra získal bronzovú medailu. Na juniorských Majstrovstvách Slovenskej republiky v
atletike  v  Nových  Zámkoch  dosiahol  pozoruhodný  výkon  v  skoku  do  výšky  člen
Mestského športového klubu Vranov nad Topľou Stanislav Soták. Zdolal latku vo výške
198 centimetrov, čím si vybojoval bronzovú medailu a neúspešne sa pokúšal aj o nový
osobný rekord 201 centimetrov. 

Druhý ročník mestského behu ulicami Vranova nad Topľou pod názvom Generali Run
zvládlo 128 pretekárov, z toho 49 Vranovčanov. Mestský 4,5-kilometrový okruh mal štart
aj cieľ pred budovou administratívno-obchodného centra a vďaka silnej konkurencii bolo
tempo  od  začiatku  až  do  konca  príliš  vysoké.  Absolútnym  víťazom  sa  stal  rodený
Vranovčan  Jaroslav  Szabo  v  drese  Obalservisu  Košice,  ženskú  kategóriu  vyhrala
Košičanka  Veronika  Dugasová,  Vranovčanka  Zuzana  Stanovčáková  dobehla  šiesta.  Z
našich pretekárov v mužskej kategórii dosiahli najlepšie umiestnenie Milan Ondričko  6.
miesto, Roman Bak 7. miesto a Maroš Bak 9. miesto.  

Boxeri Mestského športového klubu Vranov nad Topľou trénujú od začiatku roka pod
vedením nového trénera Martina Gajdoša.  Absolvent  Karlovej  univerzity v Prahe,  kde
získal  najvyššiu  trénersku  kvalifikáciu,  by  rád  vrátil  vranovskému  boxu  bývalú
popularitu.  Jeho  odchovancami  sú  napríklad  aj  majster  Slovenska  Marián  Džupka  a
slovenský reprezentant Martin Parlagi, ktorý už okúsil aj profesionálny ring a mladým
vranovským  boxerom  prisľúbil  pomoc.  Martin  Gajdoš,  ktorý  nahradil  vo  funkcii
doterajších dlhoročných trénerov Mariána Smoláka staršieho a Mgr.  Mariána Smoláka
mladšieho, je zároveň členom Výkonného výboru Slovenskej boxerskej asociácie.  

Na Majstrovstvách Slovenska v boxe mladších žiakov, starších žiakov a mladších
dorastencov  vo  vranovskej  mestskej  športovej  hale  nastúpilo  do  ringu  dvadsať
zverencov trénera Martina Gajdoša a Petra Čečka, ktorí získali spolu 18 cenných kovov.
Najcennejšie zlaté medaily a tituly majstrov Slovenska si z našich borcov vybojovali Alex
Tancož,  Gabriel  Tkáč,  Boris  Chačlarian  a  Dušan  Gaďo.  Kolektív  starších   žiakov  a
mladších dorastencov získal v súťaži družstiev taktiež titul majstrov Slovenska. 

Vranovčan Martin Parlagi sa v Londýne postavil do ringu v stretnutí o titul majstra
sveta verzie WBO proti Britovi Beanovi Jonesovi, ktorého vyzval na súboj.  Tento titulový
zápas  o  pas  svetového  šampióna  medzi  profesionálmi  bol  jeho  prvým  v  kariére.  Aj
napriek tomu, že náš talentovaný boxer podal výborný výkon, diktoval tempo zápasu a v
prvom kole  dokonca poslal  súpera k  zemi,  rozhodcovia,  ktorí  boli  všetci  z  Anglicka,
prisúdili víťazstvo Britovi.  

Oddiel  džuda  Mestského  športového  klubu  Vranov  nad  Topľou  sa  predstavil   v
hlavnom meste  Gruzínska  Tbilisi  na  Majstrovstvách  Európy družstiev  mužov  a  žien.
Vranovčania bojovali v konkurencii dvanástich národných klubov a v mužskej kategórii
obsadili konečné 7. miesto. 

Vranovské džudistky mestského športového klubu si v lige žien vybojovali v tomto
súťažnom  ročníku  strieborné  medaily.  Predbehli  ich  iba  pretekárky  Slávie  Technická
univerzita  Bratislava.  O  toto  pekné  umiestnenie  sa  pričinili:  Andrea  Krišandová,  M.
Hladová,  N.  Gallchneiderová,  Petra  Čonková,  K.  Halasová,  Petra  Serafínová,  M.



Varadyová, E. Koreňová a N. Petruny pod vedením trénera Jána Krišandu. 

Na  Majstrovstvách  Slovenska  v  džude  mladších  a  starších  žiakov  a  žiačok  v
Rimavskej  Sobote  sa  zúčastnila  aj  13-členná  výprava  Mestského  športového  klubu
Vranov nad Topľou. Medzi 245 pretekármi zo 40 oddielov sa naši nestratili a domov si
priviezli  sedem  medailí.  Zlatú  medailu  a  titul  majsterky  Slovenska  získala  Katarína
Ihnátová,  striebornú  medailu  získali:  Slávka  Ignácová,  Gabriel  Potoma  a  tretí  na
stupienkoch víťazov stáli: Tomáš Demčák, Veronika Vasiľová, Petra Ihnátová a Michaela
Chamajová.  Z  Majstrovstiev  Slovenska  dorastencov  a  dorasteniek  v  Bratislave  si
Vranovčania priniesli štyri medaily. Striebornú priečku obsadil Lev Smagin  a bronzové
kovy získali:  Katarína  Ihnátová,  Slávka Ignácová a  Viktória  Miková.  Vranovské džudo
reprezentuje úspešne aj rozhodkyňa Michaela Hladová. 

V Trnave  sa majstrovstiev Slovenskej  republiky mladších dorastencov,  kadetov a
juniorov  v  karate  zúčastnilo  410  súťažiacich  zo  61  klubov.  Pretekári  Mestského
športového klubu Vranov nad Topľou pod trénerským vedením Dušana Bilého získali
sedem medailí.  Strieborný kov si  vybojovali  Richard Dolinič,  Vladimíra Peštová,  ktorá
zároveň  získala  Slovenský  pohár,  bronzové  medaily  získali  Peter  Hupcej,  Hana
Hupcejová, Richard Hatala a Samuel Gavaľa. V súťaži družstiev získali dievčatá v zložení
Hana Hupcejová, Natália Krištanová a Vivien Herditzká 3. miesto.  

Karatisti bojovali aj o tituly majstrov Slovenska žiakov v Sabinove. V konkurencii 833
pretekárov  zo  63  oddielov  získali  karatisti  Mestského  športového  klubu  Vranov  nad
Topľou  dve  bronzové  medaily  zásluhou  Martina  Drobňáka  a  Petra  Hupceja,  ktorý  sa
zároveň stal celkovým víťazom v Slovenskom pohári. 

Prvýkrát  v  76-ročnej  histórii  vranovského  stolného  tenisu  sa  hráči  nášho  klubu
predstavili v sezóne 2015/2016 v slovenskej extralige. Najvyššia súťaž má teda  na pôde
Vranovského  stolnotenisového  klubu  svoju  premiéru.  Uplynulú  sezónu  v  I.  lige  ako
nováčik súťaže Vranovčania suverénne vyhrali, keď pozvánku medzi stolnotenisovú elitu
mali  istú  už  štyri  kolá  pred  záverom  ročníka.  V  extralige  sa  do  základnej  zostavy
vypracovali  takmer  výlučne  domáci  odchovanci:  Martin  Hruška,  Daniel  Oráč,  Peter
Tušim,  Štefan  Eštok  a  posila  zo  Svidníka  Lukáš  Kostelník.  Pripravený  je  stále  aj
mládežnícky reprezentant a aktuálny 3. hráč kadetského rebríčka Samuel Fečo.  Vedúcim
družstva je Anton Hajduk. 

Majstrom okresu pre rok 2015 v stolnom tenise sa v konkurencii  41 hráčov zo 7
oddielov stal Daniel Oráč pred Martinom Hruškom a Samuelom Fečom. Všetci ocenení sú
členmi  Mestského  športového  klubu  -  Vranovského  stolnotenisového  oddielu.  Vo
štvorhrách dominovali  opäť hráči  vranovského klubu.  Prvenstvo si  vybojoval  tandem
Daniel Oráč – Martin Hruška pred dvojicou Štefan Eštok – Matúš Jakubčin a tretie miesto
zhodne obsadili Samuel Fečo – Peter Hubaľ a Ľubomír Jurkanin – Igor Turanský. 

Na Majstrovstvách Slovenskej republiky v stolnom tenise dorastu v Kežmarku  získal
člen Vranovského stolnotenisového klubu Daniel  Oráč bronzovú medailu v zmiešanej
štvorhre  s Nikoletou Púchovanovou z Považskej Bystrice.



V poľskom lyžiarskom stredisku Jaworzyna Krynicka sa konal  letný Spartan Race  v
kategórii Super. Na štart sa postavilo 1 165 pretekárov zo 63 teamov, ktorí boli odhodlaní
prekonať 15,5 kilometrovú náročnú trať s 26 prekážkami a 1 158 metrovým prevýšením.
Vranovský Spartan Patriot team Slovakia v zložení: Michal Ivančo, Roman Bak, Maroš
Socha,  Jakub  Mišák  sa  umiestnil  na  skvelom  2.  mieste  a  navyše  Michal  Ivančo  sa
nominoval na Majstrovstvá sveta v USA.

Na prvom zimnom Spartan Race, teda terénnom prekážkovom behu, ktorý sa konal v
januári v Jasnej,  zanechali v jeho celosvetovej premiére výraznú stopu aj Vranovčania. V
konkurencii  2  367  športovcov  zo  sedemnástich  krajín  obsadil  Roman  Bak  celkovo
desiate miesto, čím si vybojoval nomináciu na Majstrovstvá sveta v USA.  Náš vranovský
Spartan Patriot Team Slovakia skončil v súťaži družstiev na 5. mieste. Svoju premiéru
mala aj detská verzia týchto pretekov pod názvom Winter Spartan Kid Race, a to v januári
priamo v našom meste v areáli základnej školy na Bernolákovej ulici.  Za týmto nápadom
stál riaditeľ Spartan Race Slovensko Ján Čandík, riaditeľ školy Marek Cerula a iniciátor
Spartan  Gymnázium  Vranov  nad  Topľou  Ján  Motešický.  Na  štart  týchto  detských
pretekov sa postavilo 198 žiakov, na ktorých čakali tisíc a dvetisíc metrov dlhé okruhy s
rôznymi nástrahami podľa veku pretekárov.   

Vranovskí hokejbalisti účinkovali v sezóne 2014/2015 v II. Košickej hokejbalovej lige.
V základnej časti dlhodobej súťaže skončili v tabuľke v konkurencii 11 družstiev na 2.
mieste, no vo vyraďovacej súťaži a vo finále už nenašli premožiteľa a rutinérsky vyhrali
celú  súťaž.  Víťazstvo  v  spomínanej  súťaži  je  iba  jedným  z  krokov  na  ceste  za
extraligovým snom.  Pokiaľ  chcú Vranovčania  okolo  Júliusa  Lepota,  Antona Ajbena a
ďalších zanietencov hrať najvyššiu slovenskú hokejbalovú súťaž,  musia splniť prísne
súťažné kritériá,  čo na prvom mieste predpokladá mať ihrisko v súlade s pravidlami
Slovenskej hokejbalovej únie. S výstavbou certifikovanej hracej plochy  začali v areáli
Telovýchovnej  jednoty  Masa  Vranov  nad  Topľou,  kde  museli  pôvodné  hádzanárske
ihrisko predĺžiť o 8 metrov, aby zabezpečili predpísané rozmery ihriska 26x52 metrov. Aj
nový asfalt na povrchu ihriska musí byť špeciálny, aby sa na ihrisku mohli organizovať aj
súťaže európskeho formátu.

Horský cyklista v zjazdových disciplínach Jozef Ondič vstúpil do elitnej kategórie v
downhille excelentným spôsobom, keď už v juniorskom veku sa nominoval na svetový
šampionát  seniorov  v  Nórsku  po tom,  čo  sa  v  stredisku  Malinô  Brdo  stal  majstrom
Slovenska  pre  rok  2015.  Vďaka  tomu  sa  mu  priblížila  nominácia  na  tohtoročné
majstrovstvá sveta seniorov v Andore. A ako aktuálny víťaz Slovenského pohára bude
Slovensko reprezentovať aj  na Svetovom pohári v Taliansku. 

Reprezentanti Air softového športového klubu Vranov nad Topľou sa v tomto roku
zapojili do medzinárodnej súťaže International Action Air League 2015. V šiestich kolách
sa  v  tejto  súťaži  predstavilo  16  mužstiev  a  120  strelcov  zo  Slovenska,  Poľska  a
Maďarska.  Vranovčania v dresoch AŠK: Pavol Babenský, Alex Jakubko, Miroslav Szabo,
Martin Lizuch a Peter Murín celú dlhodobú súťaž s náskokom vyhrali a dominovali aj v
individuálnom  hodnotení.  Medzi  jednotlivcami  zvíťazil  Alex  Jakubko  pred  Pavlom
Babenským a Miroslavom Szabom.  Tohto roku by sa mali  uskutočniť  aj  premiérové
majstrovstvá Slovenska v tomto netradičnom športe. 



Vranovčan Vojtech Christov bol  na  konferencii  Slovenského futbalového  zväzu v
Žiline  prijatý  za  čestného  člena  Slovenského  futbalového  zväzu.  Vojtech  Christov  sa
narodil  16.  marca 1945 vo Vranove nad Topľou.  Prežil  tu detstvo aj  študentské roky,
hrával tu futbal, oženil sa a postavil rodinný dom, no pred niekoľkými rokmi sa z nášho
mesta odsťahoval za prácou a dcérami do Bratislavy. Do histórie slovenského futbalu sa
zapísal  zlatými  písmenami  ako  medzinárodný  rozhodca  FIFA  a  UEFA.  Rozhodoval
otváracie  stretnutia  Majstrovstiev  sveta  vo  futbale   v  roku  1982  medzi  Argentínou  a
Belgickom v Barcelóne aj finále Majstrovstiev Európy v Paríži v roku 1984.  

V  apríli  tohto  roku  vyrobili  traja  študenti  Strednej  odbornej  školy  drevárskej  vo
Vranove  nad  Topľou  pod  odborným  a  pedagogickým  dohľadom  Miroslava  Vaterku
drevenú repliku pohára futbalovej Ligy majstrov. Pretože sú fanúšikmi nemeckého klubu
Borusia  Dortmund  zaslali  ho  aj  so  sprievodným  listom  zverencom  trénera  Jurgena
Kloppa do Nemecka. Pri výrobe presnej repliky trofeje s identickými rozmermi použili
drevo svetlého javora a tmavého amerického orecha. Takže v sieni slávy na 80-tisícovom
štadióne v Dortmunde je okrem originálu pohára z roku 1997 aj presná kópia z dielne
vranovských študentov z roku 2015. 

                      Kronikársky zápis spracoval a predložil kronikár mesta Mgr. Jozef Kuba
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	mesta Vranov nad Topľou za rok 2015
	1. január – Na svet prišiel prvý občan mesta Vranov nad Topľou v roku 2015. Stalo sa tak ráno o 8. hodine a 50 minúte, keď sa mamičke Anne Jurkovej bývajúcej na sídlisku Lúčna narodila ako druhé dieťa Michaela Jurková, ktorá merala 50 centimetrov a vážila 3 480 gramov. Meno jej vybral otec Patrik. Pri pôrode boli MUDr. Zuzana Luteránová a MUDr. Stanislav Podolský so zdravotnými sestrami Alenou Mašľankovou a Annou Capíkovou. Celkom sa v roku 2015 narodilo na gynekologicko-pôrodníckom oddelení Vranovskej nemocnice 932 detí, čo bolo o tri menej ako v predchádzajúcom roku, z toho bolo osem dvojičiek.

